
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 428
van KARIM VAN OVERMEIRE
datum: 15 september 2015

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Herziening samenwerkingsakkoord EU  -  Interfederaal overleg

Op 27 maart 2015 stemde de Vlaamse Regering in met de inhoud van de nota 
"Samenwerkingsakkoord EU - Toerbeurtregeling" waarin wordt voorgesteld om de 
huidige toerbeurt met één jaar te verlengen zodat enerzijds voldoende tijd wordt 
vrijgemaakt voor verdere onderhandelingen over de aanpassing van het 
samenwerkingsakkoord van maart 1994 en de continuïteit van de deelstatelijke 
vertegenwoordiging in de Raad van de Europese Unie anderzijds verzekerd blijft. In de 
nota staat eveneens opgenomen dat als dit voorstel door alle deelstaatregeringen wordt 
bevestigd, de Duitstalige Gemeenschap namens alle deelstaten in de Interministeriële 
Conferentie voor Buitenlands Beleid (ICBB) zal aandringen op een spoedige heropstart 
van de onderhandelingen over de herziening van het samenwerkingsakkoord en een 
prioritaire behandeling van dit dossier.

In de nota "Versterking van de EU-reflex in Vlaanderen", goedgekeurd door de Vlaamse 
Regering op 3 juli 2015, wordt melding gemaakt van het feit dat de regering van de 
Duitstalige Gemeenschap onlangs in een brief namens alle deelstaten aan de federale 
minister van Buitenlandse Zaken het belang en de prioriteit van de herziening van dit 
samenwerkingsakkoord herhaald heeft. Op 6 juli vond de eerste vergadering van het 
ICBB plaats.

1. Wat was de reactie van de federale minister van Buitenlandse Zaken en de overige 
deelnemers van de ICBB op dit schrijven? 

2. Wat is de stand van zaken inzake de werkgroep die zich moet buigen over de 
herziening van dit samenwerkingsakkoord? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 428 van 15 september 2015
van KARIM VAN OVERMEIRE   

1. De brief van de Duitstalige Gemeenschap aan minister Reynders had betrekking op de 
notificatie van het akkoord van de deelstaten over de toerbeurtregeling en vereist als 
dusdanig geen reactie van de minister of overige deelnemers van de ICBB.

2. De ICBB werkgroep die zich buigt over het Samenwerkingsakkoord Europese Unie 
kwam een eerste keer samen op 9 september jl. De komende weken en maanden zal 
er verder worden gewerkt, waarna een terugkoppeling zal volgen aan de ICBB.


